开学典礼上的讲话

苏会战

各位老师，同学： 大家好！
新的学年开始了。1446名高一新同学，经过一周的紧张军训，已经融入了一中大家庭。你们的到来给学校贮入了新的生机和活力，任丘一中因为你们将更加精彩。在此，我代表全体教职工和高二、高三全体同学对你们表示热烈的欢迎。

 过去的一个学年中，全体师生团结苦干、务实进取，顺利地完成了各项目标。特别是今年高考成绩实现了历史性的突破：本科一批上线239人，本科二批上线380人，本二以上总上线619人（所列数字不含音体美飞人数），列沧州市重点中学第一名；张景峰同学以700分的优异成绩列沧州市同类重点中学第一名，并被清华大学录取。邱莎莎、范明明等数十名同学被中国政法、中国人大等名牌大学录取。在硬件建设方面：高三教学区投入使用，使学校的分区更加合理，管理更加规范。在德育方面：华北五省礼仪教育及河北省中小学德育工作现场会在我校成功举办，扩大了我校在河北乃至全国的影响。所有这些促进了学校各项工作的深入开展。因此，2004年我校被评为任丘市花园式单位、综合工作先进单位和最佳民主管理单位；被评为沧州市礼仪教育示范学校、青年文明号和先进基层党组织；被评为河北省普通高校招生工作先进单位和河北省文明单位。

新的学期，新的起点，借此机会我给同学们提几点要求和希望。
第一、我们要讲文明讲礼貌，提高修养，学会做人。我校是礼仪美育教育的发源地，是礼仪美育教育示范学校。可以说礼仪美育已成为我校的一项办学特色和实施素质教育的重要途径。作为学校的一员有责任、有义务继承和发扬礼仪美育的优良传统，把我校的礼仪规范和守则内化成自觉的行动。学校是我们4000多名师生的共同家，大家不仅要爱护她的一草一木，一砖一瓦，更要维护她荣誉。在校内，到处都激励性的标语和学校的规定，同学们时刻都要提醒自己，对照自己的言行，走出校门，时刻不要忘记自己是任丘一中的学生。班集体是几十名同学共同学习进步的地方，同学们之间一定要互相关心，互相爱护，互相帮助，几年、几十年后，我们就会回忆起高中三年的情谊，那时才备感珍惜，而今天有些同学却不以为然，打架骂人，欺侮同学，自己不知道给同学们流下多少坏印象。所以。我们每一名同学都要做热爱一中，文明礼貌，关心他人，团结同学的好学生。

第二、严格要求，遵规守纪，养成良好的行为习惯。新学期一项重点工作就是要加强学生管理，加大对违纪同学处理力度，严肃校规校纪。向管理要时间，向管理要成绩。为此，学校采取一系列积极措施：1、进一步深化和落实年级负责制，细化教师岗位责任制和管理责任制，使教学和管理更加贴近学生，贴近实际，整合各种力量，发挥集体优势，提高管理效益和质量。2、教务处和政教处进行合并，加大监督和管理职能，全面进行检查和监督，杜绝管理上的漏洞。3、实行学生自律卡制度。每名同学发给一个自律卡，必须随身携带。发现违纪情况给你记录在案，根据积分多少给予相应的处分，并列入班级考核。同学们管理是他律，关键还得靠自觉，我们认真学习《中学生行为规范》、《中学生守则》和《任丘一中日常行为规范》、《任丘一中违纪处理规定》等相关规章制度，并落实在自己的日常行为中。

同学们要树立是非荣辱观念，那些该做，哪些不该做，要有清楚的认识。另外我要告戒个别沾染了社会不良习气同学，抽烟喝酒，穿奇装异服，浓装艳抹，穿金戴银，不像学生样，佩带呼机手机等现象，学校是绝对不允许的。尤其是要提醒个别人，同学之间发生摩擦，要通过老师、学校妥善解决，凡是要以和为贵，不要遇事忘记法律，鲁莽行事，诉诸于拳脚棍棒。同学们一定要把握好自己，学会保护自己，保护自己最好的办法就是遵规守纪。

第三，加强学习。学习是学生的天职。每个同学要制定自己的目标和计划，要养成勤奋、刻苦、自觉、专一的学习习惯，要培养良好的学习品质，这种品质重点体现在以下几种精神中：积极主动是精神、独立思考的精神、吃苦耐劳的精神、比学赶超的精神。同学们一定要创造性地学习，学习新知识，学习新方法，与时俱进，跟上时代发展的步伐。每名同学，不管学习怎样，都要树立起信心，不能自暴自弃，只要我们尽到道路努力，即使成绩差一点，也无怨无悔，人生的价值就在于奋斗，人生的宝贵就在于自信。同学们，坚定的信念是你们事业的动力，崇高的理想是你们成功的风帆。人生最宝贵的阶段莫过于豆蔻年华。你们风华正茂，希望大家珍惜在校的每一天。
老师们、同学们，让学生成才是我们不变的追求，争创国家示范校是我们努力的方向，超越自我是我们不竭的动力，让我们全校师生团结一致，务实进取，共同创造一中美好的明天！
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