高质量、创特色、争一流

   ——教师节大会上的发言

苏会战

各位领导、老师们，大家好：

秋风送爽、在这充满收获和喜悦的日子里，我们迎来了第20个教师节。各位领导在百忙中抽出时间参加教师节表彰大会，是对任丘一中的极大鞭策和鼓舞。在此，我代表全校师生对出席这次大会的各位领导，表示诚挚的欢迎和衷心的感谢！

任丘一中建校于1951年，有着50多年的光辉历史，经过几代人的艰苦奋斗，已经发展成为沧州市领先的河北省示范性普通高级中学。“高质量、创特色、争一流”是我们的办学目标，办学理念是“以教师的发展，推动学校的发展，实现学生的终身发展”，管理理念是“以人为本，服务于教学，服务学生”，教学理念是“关注学生，优化过程”，争创国家示范是我们新的奋斗目标。任丘一中坚持依法治校，以德治校和民主治校，使教育管理逐步走上了科学化、制度化和民主化的轨道。坚持科研兴校，全面实施素质教育，走上了可持续发展的道路。

多年来，在市委市政府的关怀下，在社会各界的支持下，任丘一中出现了大发展、快发展的良好局面。

目前，学校总建筑面积为69400平方米，绿化面积达到40000平方米，教学区、活动区、生活区明显分开，教学楼、办公楼、科学馆、多功能礼堂和图书馆连为一体，结构新颖、布局合理，功能完善。今年8月，高三教学区投入使用，使分区更加合理，管理更加规范。学校投入了大量资金，对水、暖、电、学生宿舍、教师办公楼、食堂等配套设施进行了大规模的改造，为学校的跨越式发展提供了坚实的物质基础。

学校大计教师为本。一中现有教职工329人，专任教师278人，其中特级教师3人，高级教师55人，一级教师166人，学历达标率99%，参加研究生班130余人，荣获省骨干教师称号5人，沧州市学科带头人25人。学校通过民主科学管理、师德师能教育、业务进修、建立健全竞争、奖励和激励机制等措施，打造了一支奉献、敬业、创新、善教、乐教的教师队伍，并且形成了“校荣我荣，校衰我耻，以校为家、情系一中”的良好风尚。

学校一贯坚持“德育为首”的教育原则，全方位、多渠道、多层次地开展德育教育活动。学生业余党校、礼仪美育教育、心理健康教育是我校德育工作的三大特色，经过多年的实践和探索，取得了显著的效果。特别是礼仪美育教育成为沧州乃至河北省德育工作的一面旗帜，今年7月31日－8月1日华北五省区礼仪美育和河北省中小学德育工作现场会，在我校成功举办，扩大了任丘市在河北及全国的影响，对我校的各项工作也起了巨大的促进作用。

学校坚持以教学为中心，坚持科研兴校，始终把教学质量的提高作为学校发展的第一要务。学校在改革中谋发展，深挖内部潜力，整合各种资源，杜绝管理和时间上的漏洞，加强教育教学管理，向管理要时间，向管理要效益。

学校实行年级负责的教育教学管理体制。层层落实现任，层层明确职责，使教学和管理更加贴近实际，贴近学生。充分发挥备课组、年级组的团队合力优势，充分调动各方面的积极因素，以达到教育资源的最佳配制，从而取得最佳效果。以人为本，实施了分层教学法，面向全体学生，因材施教，全面提高学生的综合素质。

几年来，学校管理日趋完善，教育教学质量稳步上升，2003年高考本一、本二上线总人数列沧州市同类重点中学第一名，在沧州市重点中学考核中列第一名。2004年高考本一、本二总上线619人，比上年纯增164人，列沧州市重点中学第一名，张景峰同学以700分的总成绩，获沧州市同类重点中学第一名，并被清华大学录取，邱莎莎、黄明明等数十名同学被中国政法、中国人大等全国名牌大学录取。

可以说，经过全体师生的共同努力，我校的工作得到了上级领导的认可，受到社会各界的好评，任丘一中也多次受到任丘市、沧州市和河北省表彰。

2004年，我校被评为任丘市花园式单位，综合工作先进单位，最佳民主管理单位，被评为沧州市礼仪教育示范学校、沧州市青年文明号、文明单位和先进基层党组织，被评为河北省普通高校招生工作先进单位和河北省文明单位。

尽管取得了一些成绩，但我们也清醒地看到，学校发展面临巨大困难和挑战。现在我校已有71个教学班，在校生5000人，学校发展受到空间的限制，师资紧张，资金短缺，银行贷款的压力等种种不利因素制约着学校进一步发展。在此，恳请市委、市政府给予用地、用人、资金及政策的倾斜，恳请社会各界对我们一如既往的支持。

各位领导，老师们，学校要发展，高质量、创特色、争一流是我们不变的追求；学生要成才，让家长放心，让社会满意是我们的郑重的承诺，选择了教师就选择了奉献，选择了奉献，无怨无悔：似春蚕，吐尽余丝心不已，似蜡烛，流尽热泪照人间。这就是任丘一中教师的朴素情怀。

各位领导，老师们，学生的渴望，家长的企盼，领导的重托，汇成我们前进的不竭动力，这必将激励任丘一中全体教师做出新的、更大的贡献！

谢谢大家！
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