开学典礼讲话
苏会战　

老师们、同学们：

在这秋风送爽的日子里，我们又相聚在这美丽的校园，开始了一个新学期，迎来了新老师、新同学。首先，我代表一中党总支、校委会，代表一中全体师生向你们的到来表示热烈欢迎！

在刚刚过去的一年里，在上级领导的关怀下，全体师生团结苦干、务实进取，顺利地完成了各项业务目标。

校园建设方面，上学年，我校重新装修了田径运动场围栏，安装运动场照明设备，完成拆墙透绿工程和高三教学区的消防设施配套工程。并对食堂、超市、书店等服务项目实行公开招标，从卫生、质量、价格等方面多管齐下，严格管理，统筹服务，提高了服务质量。加大力度建设学生生活服务设施，改造学生生活区，重建了学生综合服务楼，力争为师生营造一个优美、方便、舒适的环境。
德育方面，为抓好学校文化建设，创建和谐的校园环境，学校通过校园电视台、《校园之声》广播、《风华》报、国旗下讲话、橱窗、板报和校内标语牌等形式引导校园正气，树立刻苦善思、尊师守纪的学风。我校第12期学生业余党校结业1056人，其中半数递交了入党申请书，培养了学生入党积极分子近20人，在优秀学生中培养发展对象5 人，《沧州日报》等各级媒体对我校学生业余党校工作进行了报道，我校学生业余党校被评为省级先进基层党校和沧州市先进基层业余党校。

教学方面，经过全体教职工、特别是高三教师的努力拼搏， 2005年高考成绩再创新高：本科一批上线287人，本科二批423人，本二以上共上线710人，其中河北考生635人，天津考生75人；李金兰同学以650分的成绩获我市理科状元，位居沧州市理科第4名，黄帅同学以648分的成绩获沧州市理科第7名，文科最高591分，数十名同学分别被北京航空航天大学、中国人民大学、天津大学、南开大学、兰州大学、南京大学、浙江大学、西安交大等全国重点名校录取。高考成绩继续领先于沧州市同类重点中学，得到了社会各界的肯定和好评。

老师们，同学们，成绩只属于过去，真正的强者决不会被昨天的荣誉挡住前进的步伐，而是把成绩看成继续前进的动力。新学年，新起点，充满了新的希望，我们要瞄准更高的目标，拼搏进取。下面，我就05－06学年的工作向老师和同学们提几点要求：

（一）对教师的要求

1.树立危机意识，提高业务水平。

目前，新课程改革已经启动，自主创新教育等新教育理念已经推广，各学校之间围绕教学质量和高考成绩的竞争也到了白热化的程度。我们曾经取得过一些成绩，但我们不能总停留在过去，而应该向前看。周围各县市重点中学，都在不断改革，不断进步，新的理念、新的方法层出不穷。八仙过海，各显其能，最终的目的只有一个，就是提高教育教学水平，确立各自的优势地位，创名师，创名校，谋求学校的长期发展。我们的老师们必须树立和强化危机意识，不断提高业务水平，来应对激烈的竞争。否则，教学质量一旦下滑，必然以学校和各位老师的生存为代价。故步自封，不思进取甚至妄自尊大，只能让我们被无情地淘汰。

在此要求老教师，不要满足于过去的成绩，要踏下心来，认清形势，认真学习教育教学理论和学生心理，研究教材教法，了解当今本学科发展动态，不断给自己充电，以适应自主创新型教育模式和新课程改革的需要。同时，还要及时总结过去的经验教训，整理成教育教学论文，探索教育教学规律，形成自己的教学风格。要给自己加压担子，要向市、省乃至全国名师的方向努力。不能满足于课能教、学生比较满意的现状，更不能教学吃老本，备课不认真，坐班坐不住。要向过去挑战，向自我挑战，负重前行。

青年教师尤其是分配到校不足三年的教师，你们精力更加充沛，也更容易接受和适应新的理念与方法。希望你们扬长避短，积极探索教学规律，虚心向老教师学习，尽快转变成为一名合格的中学教师。

工作上，要过“五关”，即思想品德关、教学技能关、教材教法关、教育管理关、教育科研关。

（1）思想品德关。培养良好的师德，做到德才兼备，言传身教，为人师表。教书育人，既教学生学习知识，又教学生做人。

（2）教学技能关。加强教学技能培养。多听老教师的课，钻研他们的课例，择其善者而从之，应用到自己的课程中去。每周至少听两节课，每学期要上好一节公开课，写一份最佳教案，拟出一套优秀试题，提交一篇教育教学论文。

（3）教材教法关。要钻研教材，研究“两纲一本”。新走上教学岗位，必须吃透教材，备课要细致认真，否则就不能应对教学过程中可能出现的各种情况。

（4）教育管理关。教学中要注重管理。一个不懂得管理学生的教师，不是一个好的教师，也不可能取得优异的教学成绩。有的老师认为管理是班主任的事，与自己无关。这种认识是极其错误的。课堂上，学生乱成一锅粥，还能学到什么，你还能教什么？

（5）教育科研关。要尝试教育科研。要研究教学过程中遇到的问题、获得的认识，及时总结经验教训，探索教学规律。做到理论与实践相结合，才能迅速提高自己的水平。

在此，我代表学校向青年教师提出一个要求，即：力争三年合格，六年成为校级骨干教师，九年成为市级骨干教师。

2.发扬团队精神，协同作战。

教师各自为政是不利于教育教学工作的，团队精神是教师作好工作、培养好学生的基本条件。

首先，备课组要发扬团队精神，教学不仅需要个人的努力，也需要新老教师的讨论和交流。老教师要主动培养和带动新教师，优秀教师要积极帮助其他教师。一枝独放不是春，只有整个备课组的水平都提高了，才真正有利于这个年级和学校教学水平的提高，也才能真正体现出老教师和优秀教师的价值。所以，备课组要重视，并且认真实行学校的集体备课、说课和评课制度，互相帮助，共同进步。老教师不要保留，要有“化作春泥更护花”的精神，新教师要谦虚学习，更要有“初生牛犊”的朝气和锐气。

其次，同头的老师们，要发扬团队精神。教学不只是一个教师的事，而是各科教师共同的工作。各科教师之间协调好了，才能形成向上的合力，促进学生综合成绩的提高。培养团队精神，教师相互合作，共享教学资源，优化教学模式，提高教学效率，认真安排好各教研组活动，各学科之间一定要密切协调，从整体上合理安排好学生的学习，求得学习效果的最优化。

（二）对同学们的要求

1.积极调整心态，迅速适应新学期的学习生活。

高一的新同学，刚刚渡过了一个欢快、轻松的假期，很多同学还没有从松懈的精神状态中走出来。这就要求我们积极调整心态，迅速适应紧张有序的高中生活。高中三年，高一是打基础的阶段，是最基本的一环。首先，同学们要明确自己的学习目标，瞄准高考这一关。三年时间，转瞬即逝，同学们心中要有紧迫感，要迅速找准自己的位置，制订相应的学习计划。其次，要遵守校规校纪，为自己和他人营造一个文明、向上的学习环境。再者，要学会正确处理同学间关系，避免过多的杂事影响学习。最后，要严格要求自己，在学习上向高标准看齐，在生活上向低标准看齐，比学习、比能力，而不是比吃穿、比玩乐。

高三同学要在有限的时间内，按考纲要求认真复习各科知识，抓住基础分，力争能力分，充分相信自己，在老师的指导下，以百倍的干劲，高昂的斗志，接受祖国的挑选。“劲”可鼓不可懈，每一位同学都要立足于现实，作到“尽吾志”，作到无怨无悔，无愧于师长，无愧于社会，更无愧于自己。

高二的同学，你们正处在提高成绩的最关键阶段，要制订较长远的迎接高考计划和本学期学习计划，上好每一节课，完成好老师留下的作业，学习中不要放过任何疑点，使问题堆积。要养成良好的学习习惯，积累典型例题，以求举一反三，融会贯通。

2.讲求学习方法，提高学习效率。

有的学生为了追求高分，不惜花费功夫死记硬背，死抠书本，致使缺乏创新精神和实践能力，不能灵活运用所学知识。学习是有规律可循的，同学们要了解自己的学习特点，探索适合本人的学习方法，高效率的学习。要善于从整体出发把握知识网络，多与同学交流、讨论，培养坚强的毅力，为既定的目标矢志不渝地努力奋斗。只有讲求学习方法，提高学习效率，努力发挥自身优势，尽量克服不足之处，才能更好地确定自己的奋斗目标，取得学习上的进步。

3.团结友爱，共同进步。

团队精神是一种校园精神，校园文化。她是学校良好学风、教风、校风的综合表现与集中反映，也是同学们取得进步的保证。我们在学习生活中，要发扬团队精神，学习上互相帮助，生活上互相关爱，为班集体多做贡献，从集体的凝聚力与荣誉感中取得信心和拼搏的力量，共同进步，创造自我的价值。

老师们，同学们，回首过去，我们无比自豪，展望未来，我们信心百倍。让我们扬起理想的风帆，乘风破浪，共同走向成功的彼岸，创造一中新的辉煌！
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