河北任丘一中

二〇〇五年工作总结
二〇〇五年，全体师生团结苦干、务实进取，顺利地完成了各项业务目标。下面对本年度的工作情况及存在的问题进行简单回顾：

一、工作情况

（一）教学方面

经过全体教职工、特别是高三教师的努力拼搏， 2005年高考成绩再创新高：本科一批上线287人，本科二批423人，本二以上共上线710人，其中河北考生635人，天津考生75人；李金兰同学以650分的成绩获我市理科状元，位居沧州市理科第4名，黄帅同学以648分的成绩获沧州市理科第7名，文科最高591分，数十名同学分别被北京航空航天大学、中国人民大学、天津大学、南开大学、兰州大学、南京大学、浙江大学、西安交大等全国重点名校录取。高考成绩继续领先于沧州市同类重点中学，得到了社会各界的肯定和好评。我校2005年高考成绩突出，本二以上上线人数在沧州市同类重点中学中名列前茅，被评为沧州市高中教育教学质量先进单位。由于我校高分人数位列沧州市同类重点中学第一名，被授予沧州市教育教学质量特殊贡献奖。

各年级组依据自身特点展开工作，高一抓入门，夯实基础，高二抓稳定，促进教学成绩的提高，高三抓效率，出成绩。各年级组通过集体备课、听课、评课、指导等多种形式提高教学质量，向课堂要效率、要成绩。会考及格率达到了100%。开展了教师专业知识全员培训、现代教育技术培训达700人次，更新了教师的教育教学观念，提高了教师的专业水平和运用现代教育技术水平。对新聘教师进行了上岗培训60人次，为新教师胜任教学工作打下了坚实的基础。完成了省级课题《自主学习自主发展》的阶段总结，完成了省级课题《高中生心理压力现状调查及成因分析》的市级验收，在河北省优质课评比中获一等奖1人。

新学年伊始，学校加大了年级负责制改革力度，强化监督与考核机制，制定《年级组考核办法》，从班级管理、教学管理、教学质量等多方面对年级组工作进行量化统计，将年级组工作绩效与奖惩、评价机制相结合，从多方面考察年级组工作，杜绝漏洞，牢固树立年级组责任意识，督促年级组工作，以求深挖内部潜力，整合资源，调动各方面的积极性，强化教育教学管理。

与此同时，学校加强了对学科组、教师日常教科研工作的管理与量化，严格落实集体备课制度、教案、听课记录、作业批改记录检查制度，促进教师自主、自觉、自律。并通过各种形式的考试、测评，加强对老师自我学习的引导和督促，开展计算机运用、多媒体教学、课件制作、教案展评等多项考核，督促教师自我学习。

针对教育教学改革中出现的新问题，学校强调团队精神，强化集体协作意识，在此基础上完善了激励和约束机制，修订《高考奖励方案》、《学期末考试奖励方案》和《教师专项奖励基金实施办法》，提高奖励的实效性和时效性，激发了教师们的积极性。充分调动各年级教师的积极性，年级间形成了比、学、赶、帮、超的良好氛围。教师竞争上岗制度增强了教师的使命感和责任感，形成了良好的教风和学风。

（二）德育教育

为抓好学校文化建设工程，学校通过校园电视台、《校园之声》广播、《风华》报、国旗下讲话、橱窗、板报和校内标语牌等形式巩固德育阵地建设，引导校园正气，树立刻苦善思、尊师守纪的学风，创建了和谐的校园环境。3月5日，开展了学雷锋献爱心捐献活动扶助贫困生；利用清明节扫墓活动对学生进行爱国主义教育；在五四青年节开展“灿烂的青春”青年表彰及演讲、汇演等活动；加强学生日常行为规范教育，创建学生“文明监督岗”，组织学生自主管理；组织学生参加省“未成年人思想道德建设知识竞赛”；邀请市关工委主任、原市委党校常务副校长苏葆元同志到校作《诚信是道德建设的根本》的演讲，举办各种形式的广播、征文、主题班会对学生开展诚信教育。

我校第12期学生业余党校结业1056人，其中半数递交了入党申请书，培养了学生入党积极分子近20人，在优秀学生中培养发展对象5 人，《沧州日报》等各级媒体对我校学生业余党校工作进行了报道，我校学生业余党校被评为省级先进基层党校和沧州市先进基层业余党校。

依法治校，举办法制报告会和主题班会，宣传法律知识；组织学生参加沧市首届“交通安全知识竞赛”，加强对学生的安全和法制教育，使学生知法守法，确保在校生犯罪率为零。

一年来，学校师生为贫困学生、下岗职工、残疾人捐款近十万元。

我校德育工作突出，工作经验被河北省电视台《新闻广角》栏目介绍播出。

（三）校园建设

今年我校继续加大投入，重新装修了田径运动场围栏，安装运动场照明设备，完成拆墙透绿工程，完成高三教学区的消防设施配套工程。加大力度建设学生生活服务设施，改造学生生活区，建设和改建了学生浴室、超市、书店、卫生室，引进康济医院驻校服务学生，并对食堂、超市、书店等服务项目实行公开招标，从卫生、质量、价格等方面多管齐下，严格管理，统筹服务，提高了服务质量。为学生宿舍区添置晾衣架等生活设施。体现了“以人为本，服务师生”的服务理念。

（四）伙食管理

进一步完善食堂责任制和承包制，从卫生、质量、价格等方面多管齐下，严格管理，统筹服务，提高了服务质量，提高了师生的生活水平。

（五）党务工作

按照上级部署，结合学校自身工作特点，高度重视，精心组织，深入扎实地开展了保持共产党员先进性教育活动，提高了党员干部的思想认识，进一步改善了工作作风，推进了学校各项工作的开展。12期学生业余党校结业1056人，其中半数递交了入党申请书，培养了学生入党积极分子近20人，在优秀学生中培养发展对象5 人，13期业余党校已开学。《沧州日报》对我校学生业余党校工作进行了报道，我校学生业余党校被评为省级先进基层党校和沧州市先进基层业余党校。

（六）行风建设

二〇〇五年我校继续加强精神文明建设和行风建设，加强党风廉政工作，定期向社会公开人们关注的招生、收费、扶助贫困生等热点问题，加大管理的透明度，与其他单位和部门保持良好的联系，及时接收社会反馈，解决社会和师生关心的热点问题，改进学校工作。通过公告栏、举报箱等加大群众对学校管理工作的监督力度，推进党风廉政工作的进行。

（七）其它工作

与星火中学的合作办学，为今后的高中建设积累了经验；进一步加强工会、共青团、妇联工作，保持先进称号，按时完成计划生育指标；切实解决了老干部的实际困难，老干部生活上有困难，领导亲自到场，定期为老干部购买粮、油、菜、气。

二、存在的问题及原因分析

（一）学校教学质量、硬件建设水平不断提高，但学校仍需向做大、做强、品牌化方面继续努力，向建成国家级示范性重点高中、一流名校努力。

（二）教学水平有待大幅提高，冲击全国名校，如何挖掘潜力、继续提高教学质量，有待研究，以往工作中的经验尚需进一步总结、探索。

（三）学校软硬件建设资金缺口仍然较大，各项工作资金投入紧张，限制了学校的进一步发展。
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