呕心沥血求发展，同舟共济铸辉煌

苏会战

尊敬的各位领导、老师、同学们：

你们好！今天是中华人民共和国第22个教师节，值此节日来临之际，我谨代表任丘一中校委会、党总支向学校在职的、离退休的教职工及其家属致以节日的问候和崇高的敬意！对鼎力支持一中发展的各级领导及社会各界人士表示衷心地感谢！

近三年来，学校的教育教学质量有了突飞猛进的发展。2004年，本科一批上线239人，本科二批上线380人，本二以上上线619人（所列数字均不含音体美飞人数），列沧州市重点中学第一名。2005年本科一批上线287人，本科二批423人，本二以上共上线710人，其中河北考生635人，天津考生75人。2006年本科一批上线360人，本科二批上线554人，本二以上总上线914人，其中河北考生788人，外藉考生126人，列沧州市重点中学第一名。600分以上优秀考生89人，纵看近三年的高考成绩，可谓一年一大步，两年翻一番，三年一个新突破。

在教学质量迅速提升的同时，学校管理和硬件建设同步发展。毕业班校区管理更加规范有序，对于学校今后教育教学质量的进一步提高奠定了基础；校园绿化、美化工作全面完成，实现了三季有花、四季长青，环境优雅，成为任丘市、河北省花园式单位；学校图书馆装备齐全，图书资源丰富，能够满足广大师生对知识的渴求；伙房、超市、书店等生活综合服务设施管理进一步完善，改善了师生工作生活条件。十多年来，学校业余党校共举办了13期培训班，培养学员近5 000名，其中，约2 000人向党递交了申请书，500余人成为入党积极分子，30多人光荣加入中国共产党。每年的3月5日为助学爱心日，截止目前为止，共收到师生捐款近30万元，救助特困生260余人。连续多年在沧州市重点中学考核中名列前茅。近几年来，学校先后被河北省命名为德育网络示范校、科研先导型学校、现代技术教育实验学校、“自主学习，自主发展教改”实验学校、河北省心理健康教育实验学校、河北省五四红旗团委和省级文明单位。

教育教学成绩的取得一是归功于学校办学理念和管理理念的创新。在总结经验、学习他人先进做法的基础上，学校确立了“以教师的发展，推动学校的发展，实现学生的终身发展”的办学理念和“以人为本，服务于教学，服务于学生”的管理理念以及“关注学生，优化过程”的教学理念。新的教育、教学理念和“高质量、创特色、争一流”的办学目标，明确了一中人的奋斗方向和工作重心，为学校办学水平的大幅度提高奠定了坚实的基础。

二是靠全体教职工的付出。在过去的时间里，稍微了解任丘一中的人们都清楚地知道，一中在以人为本的思想指导下，从领导到教职工都以校为家，一周只有七天，人们几乎七天的白天和晚上长在学校，全体教职工和学生同甘苦共欢乐，学校上下一心，拧成一股绳。学校在发展中打造了一支乐教善教，甘于默默奉献的教师队伍。他们以校为家，敬业为乐，当大批学生升入高等学府的时候，他们的脸上总会露出美丽的微笑。这些人是一中教师形象的缩影，限于时间，不能一一列举。

各位领导，老师们，学校要发展，高质量、创特色、争一流是我们不变的追求；学生要成才，让家长放心，让社会满意是我们的郑重的承诺，选择了教师就选择了奉献，选择了奉献，无怨无悔：似春蚕，吐尽余丝心不已，似蜡烛，流尽热泪照人间。这就是任丘一中教师的朴素情怀。

各位领导，老师们，学生的渴望，家长的企盼，领导的重托，汇成我们前进的不竭动力，这必将激励任丘一中全体教师做出新的、更大的贡献！

成绩已经属于历史，展望未来，一中人相信在任丘市委、市政府的正确领导、社会各界的大力支持下，我校全体师生经过发奋努力，实现更高目标，为中华民族的腾飞，做出更大的贡献。最后让我们再一次以热烈的掌声对市委市政府领导的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢！
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