家长会讲话

尊敬的各位家长：
大家好！感谢各位家长在百忙之中抽出时间来到一中参加这次家长会，在此，我代表一中全体教职工对大家的到来表示最热烈的欢迎，并衷心感谢家长们对我校工作的大力支持。回顾2006年，在家长们的支持和帮助下，经过老师和同学们的共同努力，我校各方面工作有了新突破。

教学成绩方面：在河北省本科录取率下降的情况下，我校高考本一上线360人,本二以上上线914人,其中包括外籍考生上线126人,名列沧州市第一名，河北省重点中学前列，数十名同学分别被中国科技大学、北京航空航天大学、中国人民大学、天津大学、南开大学、兰州大学、南京大学、西安交大等全国重点名校录取。同时，我校以本一和本二以上上线人数、上线率、超额人数、贡献率均位居沧州市同类重点中学第一名的成绩获得沧州市2006年度高中教育教学质量先进单位称号，以高考成绩高分人数居沧州市同类重点中学第一名的成绩获得沧州市2006年度高中教育教学质量特殊贡献奖，高考各项指标均高出其它单位，所获奖项最高、最多，雄踞沧州市同类重点中学榜首。

德育方面：通过每周一的升旗仪式、班会等途径，使学生树立起自主管理、自主发展的意识，促进学生主动学习，自觉遵守校规校纪，完善人格修养。安排专职心理教师，设立学生心理辅导室，力求及时了解学生思想动态，针对性地做好学生心理工作。同时，学校继续加大了校园文化建设的投入，创建文明、和谐的育人环境，充分利用校园电视台、校园之声广播，校刊、校园及班级板报等多种形式，对学生进行渗透教育。学校学风浓、校风正，违纪现象明显减少。
管理方面：强化了学生一日常规管理，加大了学生管理力度。进一步落实“以人为本，服务学生”的管理理念，完善了食堂、书店、超市、浴室管理办法，加强检查监督，充分做到优质、低价；开放阅览室，利用电视台播放有意义的节目；全面检查了硬件设施，保障学生安全等；以优质、可靠的服务使孩子们的学习、生活更加方便、舒适。

教师队伍建设方面：随着办学规模的扩大，有更多的优秀师范毕业生充实到我们的师资队伍中，学校通过师德教育、业务培训、公开课、讲座等形式对他们进行了大量培训，提高他们的教学和管理水平。全体教师敬业、爱生，涌现出了一大批优秀人才，为教学质量的进一步提高奠定了坚实的基础。

由于各方面工作成绩突出，学校被评为2006年河北省文明单位、省五四红旗团委、省中小学一级图书馆、一级档案室等多种荣誉称号。

存在的问题：这几年学校新聘用的年轻教师比较多，他们的教学经验不足，工作中还有不能尽如人意之处，教学和管理水平有待提高。学校将继续加强对年轻教师的指导与培训，使他们早日成为各界满意的、优秀的教育工作者。

另一方面，这两年学校为了尽量满足家长们望子成龙的心愿，招收了一部分分数较低的学生，学生总数达到五千多人，管理难度很大。有少数学生学习意识淡薄，纪律性差，有的还带有不良习气。不学习、混日子、讲究吃喝穿戴、违反校规校纪现象时有发生，甚至有学生早恋、打架。这些情况，还需要家长与学校配合，齐心协力地解决。

各位家长，对于一个家庭而言，孩子教育得好坏将决定整个家庭的命运，学校教育离不开家庭教育的支持和配合。我们向家长汇报孩子的学习情况和思想状况，也希望每位家长能够与学校、老师紧密配合，加强沟通，共同探讨关于如何教育孩子的问题。为此，我们建议各位家长：

多关心孩子，多与孩子交流、沟通。学校实行了全封闭管理，一部分家长认为学生的一切有学校负责，于是对孩子放任不管，这种想法是不正确的，学校并不是保险箱。在学校开展的学生心理工作中，我们发现，来自家长、学习和生活中的种种压力无时无刻不使得学生的心理、思想、行为发生可能的改变，出现各种各样的问题，如果不能及时解决，就会为违纪甚至不良性格行为的发展埋下伏笔。五六千名学生的心理状况，仅仅依靠学校去掌握、管理和预防是远远不够的。因此，家长作为最了解孩子的人，作为孩子最贴心、最亲密的教育者，平时尤其是假期中应当及时与孩子交流、沟通，多问问孩子的学习、生活状况，聊聊学校和家庭生活情况，从而掌握孩子的思想动向，为推动孩子健康发展，避免不良行为，培养孩子成材争取先机。

教育孩子要注意方法，多鼓励，多关心，少责备，避免强制教育和单纯施加压力的做法。孩子在学校学习，任务繁重，竞争激烈，面对家长的期盼，看到家长们含辛茹苦地为他们奔波劳累，孩子们的压力很大。他们更需要家长的理解与关心。孩子成绩提高了，鼓励孩子百尺竿头，更进一步，提醒孩子克服其他方面的缺点；孩子成绩下降了，违纪了，与孩子谈谈心，深入交流，找出孩子身上的优点与长处，给予支持和鼓励，效果会更好。不恰当的、一味的批评、责备，只会带给孩子不必要的压力，失去信心，让孩子把心灵封闭起来，扩大孩子的逆反心理，甚至与家长和学校对立，放弃自己。
避免只着眼成绩的片面做法，要教育孩子学会做人。孩子的发展是包括学习成绩在内的各方面素质的健康发展，学校对学生的要求也是多方面的，诸如学习生活、文明礼貌、品行要求、体育达标、遵守纪律、劳动卫生、言行仪表等等，家长都应重视起来。有的孩子课上自己不学，还影响他人学习；有的孩子满口脏话，乱扔乱吐；有的孩子不懂得尊重老师，尊重同学；有的孩子以方便与家长联系为名携带手机，与同学、朋友和校外人员聊天，玩游戏、发短信，甚至收发不健康信息；有的孩子还早恋，而且对学校和老师的管理不以为然。对此，家长应该全面了解孩子的情况，及时教育，妥善解决，才是明智之举。

各位家长，与过去比，我校的各项工作确实有了不小的进步，但和省内、国内一些先进学校相比，我们还存在很大差距，要赶上他们，我们的管理还需更加完善，老师素质仍需提高、再提高，同学们的自律能力尚需进一步加强，希望家长们协助学校，教会孩子们学会学习、学会做事、学会做人。让我们携手共创美好的明天。

祝各位家长春节愉快，工作顺利，身体健康，合家欢乐！
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