开学典礼讲话
                                             苏会战

老师们、同学们：

今天，我们在这里举行新学期开学典礼仪式。在过去的一个学期里，全体教职工充分发扬甘于奉献，不断探索的教学精神，全体同学刻苦努力、发奋学习，任丘一中的各项工作取得了可喜的成绩。在此，我代表任丘一中党总支、校委会，向辛勤工作的老师们表示衷心的感谢，向取得优异成绩的班级和个人，表示热烈的祝贺！
新的学期，我校将进一步推行“自主学习，自主管理”的教育教学理念，实行小组教学法，这是我校大胆改革，锐意进取的又一重要举措，目的是改革课堂教学，提高课堂效益，使学校工作迈向一个新的台阶。

“自主学习”，顾名思义，就是要在学习中充分发挥学生主体积极性，在老师的指导下，确定学习目标、学习内容和学习方法，进而提高学习成绩，它是一种自律学习，一种主动学习。在过去的一个学期，我们进行了小组教学的实践，取得了可喜成绩，充分体现了“自主学习”的实效性。今年，我们将进一步推广这种教学模式。为了有效配合学校整体教学计划，也为了能让更多同学学有所获，不断取得新的进步，在这里，我向老师们和同学们提几点要求和希望：
一、老师们要积极进取，大胆实践，勇于创新。

小组教学法，是一套全新的教育模式，在这里没有什么经验和资历可言，它需要老师们在不断的探索与实践中逐步完善。它是一种挑战，更是一种机遇，老师们要在学校统一要求和部署下，有效凭借集体备课这一平台，积极探索，大胆创新，勇于实践。在实践中我们每一位教师都要有一颗对学生的爱心与包容之心；在工作中要有充足的耐心，更要细心，只有这样，我们的自主学习，自主管理才能不断深入发展，我们的事业才能蒸蒸日上。
二、同学们要积极配合老师，认真、主动、按时地完成老师布置的各项任务。

分组教学首先强调预习，同学们要根据老师提供的预习提纲，认真预习，积极思考，努力发现自己的问题（有问题可以提前告知老师），这是自主学习最为重要的一步。其次，小组是按成绩的不同层次搭配来划分，在学习过程中，同学们要放下各种包袱，积极合作，互帮互助，使小组教学不流于形式，让自己在小组学习中真正有所收获。

二、要充分发挥主观能动性。

同在一中这片沃土里，为什么三年后有的同学志得意满，考入理想大学，而有的理想落空，悔恨不已呢？中国有句俗话：“师傅领进门，修行靠个人”。所以同学们，要充分发挥我们的积极性，主动性，让自己成为学习的主人。认真预习，积极完成各项任务，了解自己，知道自己的长处在哪里，哪里没学好，哪个知识点存在问题，然后主动思考，在老师和同学的帮助下攻克难关。不要轻易让问题从自己眼皮下溜掉，更不能心存侥幸，蒙混过关，最终害了自己。 

 三、要敢于发表自己的看法，
在独立思考的过程中，每个学生根据自己的实际情况，总会有不同的问题；面对同一问题，也必然存在个人的不同见解。所以在小组讨论学习中要敢于说出自己存在的问题，发表自己的看法，尤其成绩较差的同学，不要怕说错，更不要怕没面子，在求学的路上没有什么错与面子，有的只是对真理的追求与探索。在老师教学过程中，更要勇于提出自己的疑问和观点，多与老师沟通交流，只有这样老师才能更好的了解同学们的实际情况，解决同学们的疑难问题，我们的学习才会突破难关，有所进步。
四、加强自主管理，遵规守纪，文明卫生

要按时起床，按时就寝；衣着得体，举止大方；要尊敬师长，友爱同学；要树立主人翁责任感，班级里做到“人人有事做，事事有人管”。古人云“一屋不扫，何以扫天下”，只有在平时的这些细节中严格要求自己，才能养成良好行为习惯，形成严格自律的良好品德，才能更好的用精神服务于学习。
同学们，我国有许多著名典故，像“凿壁借光”“嚢萤映雪”，像“韦编三绝”“悬梁刺股”，他们当中没有谁是被逼迫被强制求学的，都是因自主学习，自我约束而成就了千古佳话。因此，只要我们发扬“自主学习，自主管理”的精神，脚踏实地，勤勤恳恳，在一中这片沃土中，一定能收到理想的成绩。我相信，在一中全体师生的共同努力下，同学们的未来是美好的，一中的明天也一定会更美好。

谢谢大家！
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