在2009-2010学年第二学期开学典礼

大会上的讲话

（2010年3月3日）
老师们、同学们：

春回大地，生机勃勃，风光无限。新的学期开始了，经过短暂的休整，我们又踏上了新的征途。在此，我谨代表学校领导班子向在上学期的学习工作中取得优异成绩的师生表示热烈的祝贺。并且衷心祝愿全校师生在新的一年里身体健康、生活幸福、工作顺利、学业有成！祝愿大家在各自的岗位上取得更大的成绩！

回首过去的一学期，我们步履坚实，洒下了汗水，收获了喜悦，学校各方面都得到了发展：我们紧紧把握一中科学发展的关键期，深入贯彻“以人为本”的教育思想，以“打造内涵一中、创新一中、活力一中、平安一中、和谐一中、品牌一中，争创省级一流示范校”为办学目标，坚定“让每个学生都成人，让每个教师都发展，让每个家长都放心”的办学理念，坚持把学生培养成“诚信负责，好学向善，乐观自信，身心健康”的合格高中毕业生，构建和谐校园，努力实现由规模扩张向内涵发展的转变。

我们健全了学校内部机构，恢复设立了教务处、德育处、科研处和人事处，落实并明确了处室、年级组工作岗位及岗位职责，并对学校的各项制度进行了修订，形成了完整的制度体系，确保学校的各项管理制度得到有效执行，消除管理空隙，切实提高管理效能。

为更新教师的教育教学理念、提高教师的业务水平以及学生的学习能力，我校开展了高端讲堂，聘请相阳专家团于12月30日开始来校讲座。

从为教师办实事解难事出发，学校出资50万元购买了47座校车一部；教师公寓楼也于去年投入使用，切实解决了教师上班、住宿难的问题。

过去的一年，我们共同奏响任丘一中的发展交响曲，全体师生用辛勤的汗水、求真务实的工作作风、孜孜不倦的工作态度、精益求精的工作精神，赢得了社会的肯定和群众的赞誉。但是，成绩只属于过去，新的一年，我们要一起谱写任丘一中历史的新篇章。2010年将是我校站在新起点、肩负新使命的开局之年，是我校深化教育质量上台阶的攻坚之年，是我校开创新业绩、寻求新突破的奋战之年。在这样关键的一年，我们全体师生一定要强化发展意识、质量意识、责任意识、团队意识、忧患意识和规范意识。

我们学校的发展目标是“打造内涵一中、创新一中、活力一中、平安一中、和谐一中、品牌一中，争创省级一流示范校”。我们深感任重而道远，我们全体师生都要瞄准这一目标而努力。在竞争异常激烈的社会环境中，我们只有坚持发展才能生存，只有坚持发展才能进步，只有坚持发展才能壮大，只有坚持发展才能实现我们的奋斗目标！假如没有强烈的发展意识，科学的发展理念，有效的发展策略，扎实的发展措施，我们就会在竞争中被淘汰。

教育质量是一个学校的根本，是学校能否长期发展的保障，是学校的生命线。没有质量，谈不上发展，谈不上和谐，更谈不上品牌。要打造一中品牌，必须强化质量意识，提高全体学生的综合素质，使我们的学生在掌握科学知识的同时获得学习的能力，习得做人的道理，懂得肩负的责任；使每一位学生的潜能得到发挥，个性得到张扬，人格得到锤炼，综合素养得到全面提高。

天下兴亡，匹夫有责。学校兴衰，我们每个人都有责任。每一位师生不仅要对自己的工作和学习负责，还要为学校的前途命运负责。我们每个人都要把责任意识贯穿工作和学习的全过程，不管是工作还是学习，首先要明确肩负的责任，然后是勇敢担起责任，最后是尽善尽美地完成责任。构建和谐校园，铸就教育品牌，是我们每一位一中人的责任。我们每个人都要认真踏实的工作，勤奋努力地学习，孜孜不倦地追求，珍惜学校的荣誉，并努力为学校争光而付出积极的行动。

以往的经验证明，我们学校取得的每一个成绩都是全体师生共同努力的结果，是团结协作的结果。“人心齐，泰山移”，“团结产生力量，凝聚诞生希望”。团队意识越强，力量也就越大，教育质量就越高，学校事业发展就快。学校是一个团队，年级是一个团队，班级是一个团队，小组也是一个团队，学校是由各种团队构成的一个整体，我们每一位都是各种不同团队中的一员。强化团队意识，就是要找准自己在集体中的位置，明确这个位置在集体中的作用。集体是一条链条，我们每个人是链条上的一个环节，链条的力量是靠每一个环节紧紧相连，保持和谐而产生的。

俗话说，人无远虑，必有近忧。有了忧患意识，才会有清醒的头脑，才会有长远的目光，才会有宽广的视野，才会在成绩中发现不足，才会在发展中把握机遇。当前，社会竞争十分激烈，我们学校要在激烈的竞争中站稳脚跟，求得发展壮大，每位师生都要有紧迫感、危机感。我们要认识到，我们与周边其他县市相比还存在一定差距，在刚刚过去的五县联考中，我们学校的成绩并不理想。有了紧迫感和危机感，才会激发我们不达目的誓不罢休的斗志，才会激发我们紧张快干、埋头苦干、真抓实干的刻苦精神，才会负重奋进，努力拼搏，不断地取得胜利，走向成功，才会使我们学校在不断发展中立于不败之地。

“没有规矩，无以成方圆。”“令行则国治，令驰则国乱。”学校的各项规章制度，是学校之法，是实现学校和谐的保证。上学期，我们健全了学校内部机构，并对学校的各项制度进行了修订，细化了分工，形成了完整的制度体系。新的一年中，我们将加大师生工作、学习、生活等各方面规范的执行力度和监督力度，提高执行规范的自觉性，努力做到有令必行、有禁必止、违规必究。

老师们、同学们，千里之行，始于足下。新的一年开启新的希望，新的空白承载新的梦想。只要我们牢固确立奋发拼搏争第一的信念，任丘一中就一定能成为名副其实的令人向往和羡慕的一流示范校。最后，我衷心祝愿我校各项工作再接再厉、力争上游、有声有色、社会各界都满意；祝愿各位老师工作顺心、心想事成、成为名师、师德名利双丰收；祝愿全体同学不断进步、步步登高、高中金榜、榜上有名显身手。谢谢！
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