在2010-2011学年第一学期开学典礼上的讲话
老师们、同学们：

金秋九月，清风飒爽。伴随着嘹亮的国歌声，我们迎来了充满希望的新学年。新的学年，孕育着新的希望和憧憬。首先，我代表全体师生向2200名高一新同学表示热烈的欢迎！向今天受到表彰的“先进集体”和“先进个人”表示热烈的祝贺！
回顾过去的一学年，我们紧紧把握一中科学发展的关键期，师生团结一致，共同拼搏，学校教育教学改革有了新的发展、新的突破，取得了新的成绩，得到了社会各界的广泛好评。我校先后被授予“河北省教育系统先进集体”、“河北省依法治校示范校”、“河北省文明单位”、“沧州市示范性高中教育教学质量先进单位”、“省级示范性高中综合考核优秀学校”、“沧州市师德建设工作先进集体”、“沧州市‘十一五’教育科研先导型实验学校”等多项荣誉称号。2010年高考，我校本一上线458人，本二上线1263人，均创历史最高水平。其中，应届本二上线人数710人，较去年增加150人，居沧州各县市中学之首，充分展现了我们任丘一中的教学水平和实力。成绩凝结着汗水，见证着我们的努力和付出。但是我们也要看到，一中发展正处在关键期，面临着前所未有的机遇和挑战，新的形势和日趋激烈的高考竞争不断提醒、鞭策着我们，只有不断更新观念，充实、提高自己，才能在激烈的高考竞争中胜出，才能实现我们“争创省级一流示范校”的目标。
高一的同学们，从现在开始，你们已经踏上了为理想拼搏奋斗的新征程、新起点。高中时代是人生的黄金时代，高中生活紧张、充实而又丰富多彩，有时还会感觉很苦、很累、很乏味。但“宝剑锋自磨砺出，梅花香自苦寒来”，正是这看似又苦又累又乏味的高中生活，却能磨练你坚韧不拔的意志，培养你吃苦耐劳的精神，给予你勇往直前的力量，为你辉煌的人生打下坚实的基础。希望同学们珍惜这最为宝贵的青春，认真遵守学校的各项规章制度，践行军训的感悟，履行自己的誓言，养成良好的习惯，胸怀大志，勤奋学习，坚定信心，勇往直前，决不放弃；学会做人，学会生活，学会学习，学会共处，学会感恩，为了自己心中的理想不懈努力。
高二的同学们，高二生活是你们高中学习的关键阶段，是高中生活的分水岭，是打响高三决战的前奏和基础。你们已经进入了知识和能力大幅度提升的关键时刻和黄金时期，每一个同学都应努力超越自我，突破旧我，塑造新我。既不能悲伤于高一失败的迷离、放任于高一的散漫，也不要陶醉于高一成功的喜悦、停留于高一踏过的足迹。我真诚的希望每个同学都认识到这一点，为自己的新学年制定新计划，新目标，不畏困难和挫折，信心饱满的向高三迈进。
一一高三的同学们，本学年将是你们最后的冲刺，此时的你们，已经为实现自己的理想付出了宝贵的时间和心血，更汇集了你们的家长、全校师生乃至社会各界、全市人民更多专注的目光。能不能在60年校庆之际拿出一份让各界满意的答卷，很大程度上取决于我们毕业班的同学。这是历史赋予我们这些同学的光荣使命，也是大家必须承担的不可推卸的责任。铁肩担道义，每一个毕业班的同学都应该为能亲手书写任丘一中60年校庆的辉煌篇章而感到无限骄傲与自豪。希望你们在最后的一学年，进一步明确目标，增强信心，保持健康的体魄和积极的心态，科学安排时间和进度，刻苦学习，努力实现自己人生的完美跨越，为母校60年校庆献上最美最好的礼物！

老师们，任丘一中骄人的业绩里，饱含着你们无穷的智慧；任丘一中辉煌的成就里，浸透着你们辛勤的汗水。新的学年，希望大家再接再励，努力探求教学的新思路、新方法，不断提高自己的教学业务水平。尤其是年轻教师，要勤思善问，多听课，向老教师请教、学习，争取早日成为学校的中梁砥柱。
老师们、同学们，新的学年是一个新的开始，今天的发展是昨天追求卓越的结果，更是追求明天卓越的起点；是一轮新的希望，更是一个新的征程。让我们全校师生上下一心，以更新的理念，更新的姿态，更加扎实的行动，去书写更加壮美的篇章，让我们时刻牢记肩负的责任，围绕学校中心工作，狠抓实干，少说多做，为创建更美好的一中而努力奋斗，为60年校庆作出我们应有的贡献。
最后，祝老师们工作顺利，心情愉快；祝同学们身体健康，学习进步。谢谢！
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