在2010-2011学年第二学期开学典礼上的讲话
老师们、同学们：

经过一个寒假的休整，伴随着春天的脚步，我们又步入了一个新的学期，开始求知生涯中的又一个里程。首先，我代表学校领导班子向全体老师和同学表示春天的祝福，向今天受到表彰的“先进集体”和“先进个人”表示热烈的祝贺！祝大家在新的一年里，身体焕发出春天的新姿，精神洋溢着春天的神采，生活充满春天的希望！
亲爱的老师们，告别快乐的寒假，我们终于又与几十双渴求知识的眼睛相逢，又能感受几十颗心脏的青春跳动。在新的学期，让我们一方面努力加强自身思想修养和业务修炼，一方面更加真诚地关心和爱护学生，以人格塑造人格，以品德化育品德，以素质提高素质，让学生在健康快乐中成长！在不断收获智慧中成长，在不断走向成功中成长！

亲爱的同学们，在父母充满怜爱和期盼的目光中，依依不舍走出寒假，你们又与老师那期盼关切的眼睛相遇，又能享受老师那一句句的关照，一句句的叮咛，一句句的指导，一句句的教诲。

新的学期，新的开始，本学期既是播种希望的学期，也是收获的学期。希望同学们焕发新朝气，确立新目标，做出新努力，取得新进步。在此，我真诚的对同学们提出几点要求：

一要树立强烈的紧迫感。本学期时间紧，任务重，对高一高二的同学们来说，只有短短4个多月的时间，对高三的同学来说，距离2011年高考仅有104天。高三年级学生要完成学业，争取高考中有好的收获，实现美好理想；高一高二学生要圆满完成学习任务，争取学年考试考出好成绩，为未来的高考打牢坚实的基础。因此，我们每一位同学都要努力做到从新学期的第一天开始、第一堂课开始，就进入紧张的学习状态，以火热的激情、旺盛的精力、顽强的意志投入到紧张的学习生活中去，坚持自觉学习，科学学习，顽强学习，主动学习，使自己不断提高、不断完善。在不断的努力进取中，享受成功的喜悦，探悟生命的真谛，感悟人生的价值！
二要树立强烈的责任感。一名优秀人才必须具备四种品质：对国家对社会有责任感，对学习和工作有进取精神，对他人有竞争更有团队合作精神，对自己有否定和超越的态度。这四种品质的核心就是责任感，对我们学生来说，勤奋学习、刻苦锻炼是你的责任，遵守校纪校规，遵守社会公德就是你对学校、对社会的责任，孝敬父母、尊敬长辈，就是你对家庭的责任，爱护公物、讲究卫生、关心集体就是你对班级的责任，如果没有了责任感，就不会有团结向上的班集体、整洁优美的学习环境，就不会有稳定的社会秩序，所以希望同学们要以对国家、对社会、对家庭、对人生的责任感，按照中学生日常行为规范来严格要求自己，努力修炼自己的思想和学业。只有这样，才能在未来的社会中有立足之地，才能在发展自己的同时促进社会发展，实现自己的人生价值。

三要树立强烈的荣誉感。今年是我们一中建校六十周年校庆年，六十年来，一中为社会培养了大批优秀人才，学校自身也实现了快速发展，形成了优良的学风、教风和校风。能在这样一所优秀的学校中学习，是我们每一位同学的骄傲和自豪。校兴我荣，校衰我耻。今日我以校荣，明日校为我骄！你们既然选择了一中，一中也选择了你们，你们的一言一行就代表着一中的形象，与一中共荣辱，共进退，时时处处维护一中的形象，努力培养自己的爱校情怀。要牢固树立“一中兴衰，我的责任”的意识，始终注意自身道德品质修养和良好行为习惯的养成，争做“语言文雅、行为儒雅、情趣高雅”的文明的一中人，争做德、智、体、美四育并重的社会主义现代化建设合格接班人。学会做人、学会求知，学会生存、学会协作、学会健体，自立自信、自尊自爱、自律自强，养成良好的学习习惯、行为习惯和生活习惯，让我们自己、让我们的一中不断地走向成功、走向辉煌！

老师们、同学们，风正潮平，自当扬帆破浪；任重道远，更须快马加鞭。2011年是我校优化管理、丰富内涵、提升质量、实现内涵发展的关键年，第一个六十年发展的收官年和新的六十年发展的开局年，又是我校建校六十周年喜庆年！希望全校师生都能以实际行动为母校的盛会献上一份厚礼，用我们的努力去创造任丘一中新的辉煌！

最后，祝全体高三同学学习顺利，高考圆满，祝高一高二的同学们在新的学期学习进步，健康成长；祝老师们工作顺利，事业有成，阖家幸福；祝愿我们的学校蒸蒸日上，明天更加美好！

谢谢大家！

2011年2月22日
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