在2011-2012学年第一学期开学典礼上的讲话
老师们、同学们：
一年好景君须记，最是橙黄桔绿时。沐着秋日的阳光，踏着一中60年华诞的铿锵旋律，新的学年、新的学期在无限的期盼和憧憬中到来了。新的学年，孕育着新的希望和憧憬。在此，我代表全体师生向重返校园的全体同学，向新到来的1700名高一新同学表示热烈的欢迎！向今天受到表彰的“先进集体”和“先进个人”表示热烈的祝贺！

过去的一学年，是我们学校高歌猛进、快速发展的一年，我们播种希望，也收获了丰硕的成果。学校教育教学改革有了新的发展、新的突破，取得了新的成绩，2011年高考成绩再创新高，本一上线人数472人，较去年增加81人；本二以上上线人数1373人，比去年增加110人，继续保持了在沧州的领先位置。

2011年是我校建校60周年，我校以60周年校庆为契机，争取到市政府750万资金，学校筹资300万元，争取各方捐助款物500多万元，用于改善办学条件，实施环境改造，加强学校文化建设。共完成项目建设近20余项。装配了北校区图书馆、阅览室；为北校区安装了先进的校园广播系统和监控系统；在北校区装配了高标准的学术报告厅和小会议室；对南北两个校区进行了天然气改造，实现了节能、环保；在教学楼、宿舍楼安装了直饮水系统；完成了学生厕所改造；对三个组团教学楼楼道进行瓷砖改造，更换了所有毁损门窗；投资200万为所有的教室安装了多媒体等；另外，投资3000万对南校区教学楼、宿舍楼进行了改建和装配，对南校区伙房餐厅进行了改造，对南校区路面进行了维护，今年暑期开学已投入使用。与此同时，我们把2011年确定为学校文化建设年，按照“文气、大气、雅气”和对接传统文化、体现任丘文化、彰显一中文化的要求，着力营造一流的校园环境文化，新建学校雕塑5座、浮雕6组、校园文化石9块，建设了校史展馆、校友书画展室、古生物馆、状元榜、名人名言墙，对志远楼、博学楼、知行楼、行政楼大厅进行了文化解读、文化定位和艺术装修，装修了艺术楼舞蹈教室、合唱教室、音乐鉴赏教室和器乐教室，学校环境文化大大提升。对学校精神文化进行了提炼和总结，把“鸿鹄”定位为一中的品牌形象，确定了新的一训三风：校训是“超越自我、奠基未来”，校风为“惜时如金，与时俱进”，教风是“崇德启智、修己育人”的，学风是“励志笃学、荣校报国”。在此基础上重新设计了我们的校徽，并邀请国内知名词作家和作曲家为我们创作了校歌《超越》。良好的校园文化已经发挥出积极的作用，在广大师生中产生了深远影响，学校发展的内在动力和凝聚力有效增强，敢于争先、甘于奉献、积极向上的校园氛围更加浓郁。这必将引领我们不断超越自我 ，早日实现“省内领先，国内知名”的美好愿景。
各位老师，各位同学，9月3日我校隆重举行了建校60周年校庆庆典，省教育厅、沧州市教育局领导、任丘市四套班子有关领导、市教体局领导、各地校友会代表，以及历届校友、兄弟学校代表和学校师生等近7000人参加了庆典。北京大学、清华大学和韩国光州女子大学等多所知名高校给校庆发来了贺信。这次庆典活动非常成功，得到了中央、省市各级领导、广大校友和社会各界的的充分肯定和高度赞扬。此次校庆宣传了任丘一中的办学成果，提高了一中的知名度、美誉度，提高了一中的社会影响力，增强了师生和广大校友的凝聚力和荣誉感，推进了特色名校及和谐校园建设。

好风凭借力，盛世写华章。我们要借助成功举办60年校庆之机，大力推广校园文化理念，为学生营造良好的校园文化氛围。任丘一中就是要追求更高、更快、更强！也就是要永保“追求无止境、奋斗无止境”的生命状态。新的学年，既是新的起点，也是新的挑战，我希望每一个一中人都以崭新的精神状态去承担新的使命，迎接新的挑战。为此，我代表学校向全体老师和同学提出以下希望和要求：
老师们，任丘一中骄人的业绩里，饱含着你们无穷的智慧；任丘一中辉煌的成就里，浸透着你们辛勤的汗水。新的学年，新的征程，希望大家再接再励，努力探求教学的新思路、新方法，不断提高自己的教学业务水平。在课堂教学中，我们不仅要传授知识，更要启迪学生智慧。我们评价一堂课是否成功，除了看学生获得多少知识，也要看它能够给学生带来多少快乐，多少启迪？有多少是学生自己创造、生成的东西？教育的目的，不仅仅是为学生修筑一个知识的“蓄水池”，也要为他们打凿一眼永不枯竭的“喷泉”。

同学们，作为校长，我最最大的愿望是全校所有学生都能够在任丘一中快乐、健康的成长。这种成长，不光是体现在成绩上，更要体现在你们的生命发展和心智健全上。我们大家都知道，一个人的成功是有条件的，不是每个人都能成功，但是每个生命都要成长。如今，成绩对于你们每一个人固然重要，没有好的成绩考不上自己理想的大学。但是，在注重成绩的同时，我要说，成人也同等重要！人做到位，不成功是暂时的，但若人做不好，成功也是暂时的。小胜靠智，大胜靠德。过去说，知识就是力量，今天看来，道德、人格更是一种具有持久性的力量！健全而强大的人格，貌似无形无迹，却能为一个人在这个世界上觅到一处坚定的精神归宿！

其次，会学比学会更重要。美国加速学习系统公司的创始人柯林尼可指出：几乎各行各业的知识，每隔三五年就会倍增，这意味着你的知识也要倍增，否则你就会落伍。一个人如果不能不断地吸收新知识新技能，则他不但不能保住原有的地位，还会被远远抛到队伍的后面。因此，“学会如何学习”应该比“学习什么”更重要。同学们在学习当中，要不断地尝试，摸索出适合我们学校作息时间的学习方法，从而在有限的时间里事半功倍，快快乐乐地学习。

再次，同学们要常思肩负之责，永存自信之心。励志笃学是我们的追求，荣校报国是我们的责任！每一个同学都应常常想想自己的使命、父母、亲友的重托以及老师的期盼，契而不舍、勤奋学习，发扬拼搏精神，做学习的主人，做命运的主人，战胜学习道路上遇到的种种困难，做一个有着钢铁般意志的“真心英雄”。要知道，困难是人生中不可缺少的一部分，困难是磨练个人意志的试金石，如何面对困难的态度决定着一个人是成功还是失败的最终结局。美国发明大王爱迪生发明蓄电池的实验，到一万次还没有成功，但他说：“我没有失败，我只是发现了一万种不能运作的方式。”一个人失败了并不可怕，可怕的是失去对自己的信心，一个人对自己都没有自信，那才是真正的失败，请同学们记住：酸甜苦辣都有营养，成功和失败都是收获。

千里之行，始于足下。老师们、同学们，新学年的钟声已经敲响，新的起跑线正在我们脚下延伸。今天的发展是昨天追求卓越的结果，更是追求明天卓越的起点；是一轮新的希望，更是一个新的征程。让我们全校师生上下一心，以更新的理念，更新的姿态，更加扎实的行动，去书写更加壮美的篇章，让我们时刻牢记肩负的责任，围绕学校中心工作，狠抓实干，少说多做，为创建更美好的一中而努力奋斗。

最后，衷心祝老师们工作顺利，合家幸福，万事如意！祝同学们身体健康，学习进步，健康成长。谢谢！ 
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