
赵校长
在庆祝第27个教师节暨校庆表彰大会上的讲话
老师们、同学们：
大家好！
在全市上下共同庆祝任丘一中建校六十周年的喜庆日子里，我们又迎来了第27个教师节。在此，我谨代表学校党总支、校委会，向在教学第一线辛勤耕耘的全体教师、向在各个岗位默默奉献的广大职工、向为校庆工作付出辛勤劳动的各位老教师、各处室工作人员和广大志愿者致以崇高的敬意和节日的问候！向今天受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！

2010-2011学年是任丘一中发展历史上承前启后、继往开来的重要一年，也是任丘一中高歌猛进、快速发展的一年。这一年，我们紧紧抓住60年校庆这一契机，全校上下戮力同心、团结拼搏，学校教育教学改革有了新的发展、新的突破，取得了新的成绩，更取得了2011年高考的辉煌成绩；这一年，我们紧紧抓住60年校庆这一契机，争取到市财政资金750万元、社会各界捐助款物500多万元，用于改善办学条件，实施环境改造，加强学校文化建设，共完成各类项目建设20余项，学校面貌大为改观。在北校区，我们装配了图书馆、阅览室、校园广播系统、校园监控系统、学术报告厅、小会议室；对餐厅进行了天然气改造；在教学楼、宿舍楼安装了直饮水系统；完成了学生厕所改造和教学楼楼道瓷砖改造；更换了所有毁损门窗；装修了艺术楼舞蹈教室、合唱教室、音乐鉴赏教室；投资200万为所有的教室安装了多媒体等。在南校区，投资2800万元建设的教学楼、宿舍楼已经投入使用，投资100余万元对南校区伙房餐厅进行了改造，投资30多万元对南校区道路和大门进行了维护。与此同时，我们把2011年确定为学校文化建设年，按照“文气、大气、雅气”和对接传统文化、体现任丘文化、彰显一中文化的要求，着力营造一流的校园环境文化，新建学校雕塑5座、浮雕6组、校园文化石9块，建设了校史展馆、校友书画展室、古生物馆、一中状元榜、名人名言墙，对志远楼、博学楼、知行楼、行政楼大厅进行了文化解读、文化定位和艺术装修，学校环境文化大大提升。对学校精神文化包括理念文化、行为文化、视觉文化进行了全面审视和重新定位，把校园文化定位为“超越”；把“为学生的长远发展奠基”确立为一中的使命；把“省内领先、国内知名”确定为一中的愿景；“把坚持内涵发展”确定为一中的发展思路；把“以人为本、面向全体、全面发展”确定为一中的办学方针；把“培养五商兼高人才”（德、健、智、情、逆）作为我们的育人目标；把“鸿鹄”定位为一中的品牌形象代言；确定了新的“一训三风”。研究确定了《任丘一中行为公约》、《任丘一中学生行为规范》、《任丘一中教师行为规范》，编印出版了《任丘一中校园文化手册》。在此基础上重新设计了我们的校徽，新的校徽充分体现了超越、突破、活力、传承的精神；邀请国内知名词作家瞿琮和作曲家桑雨为我们创作了校歌《超越》。良好的校园文化已经发挥出积极的作用，在广大师生和社会各界产生了深远影响，学校发展的内在动力和外在推力有效增强，敢于争先、甘于奉献、积极向上的校园氛围更加浓郁，社会各界对一中认同度进一步提高，一中品牌形象进一步光大。
各位老师，各位同学，9月3日我们隆重举行了建校60周年庆典，省教育厅、沧州市教育局领导、沧州市各兄弟学校代表；任丘市四套班子主要领导和分管领导、全市各乡镇办事处开发区、市直各单位主要领导；一中历届校友代表和全校师生等8000余人参加了庆典。北京大学、清华大学和韩国光州女子大学等多所知名高校给校庆发来了贺信。这次庆典非常成功，得到了各级领导、广大校友和社会各界的充分肯定和高度赞扬，被省市领导誉为“最成功、最精彩的一次校庆活动”。此次校庆宣传了任丘一中的办学成果，提高了一中的知名度、美誉度，提高了一中的社会影响力，增强了师生和广大校友的凝聚力和荣誉感，推进了特色名校及和谐校园建设。

校庆的圆满成功是市委、市政府正确领导的结果，是有关部门鼎力支持的结果，更是全校上下戮力同心、团结拼搏的结果。借教师节之机，我要特别感谢校庆办的各位老教师，正是你们一年多紧张忙碌的辛勤付出，才有了广大校友争相索求的《校志》、《校友通讯录》、《校友风采录》、《校友书画集》、《校庆画册》五本书的问世；我还要特别感谢办公室、德育处、总务处、教务处等直接参加校庆筹备工作的各位老师，正是你们的精心谋划和“五+二”、“白+黑”的忘我工作，才有了任丘新闻16期的系列报道《任丘一中60年》、才有了一中形象专题片《超越》、《任丘一中校园文化手册》和《任丘一中学生管理手册》；我还要特别感谢奉献给我们校庆演出盛宴的各位老师和合唱队、舞蹈队的145名同学，整整一个假期，你们放弃了休息时间，吃住在校，冒着酷暑，忍着伤痛（13班宋佳同学、谢洋同学等），坚持排练，直到校庆演出结束；我还要特别感谢我们近300人的志愿者团队，你们的良好表现赢得了社会各界和广大校友的广泛赞誉，充分展现了一中广大师生的靓丽风采；正是全校上下广大师生的辛勤付出，才成就了我们一中“最成功的一次校庆”，也才有了让我们终身难忘、值得永远回忆的2011年暑期！ 
老师们，同学们，一年来，你们用行动给了我太多的感动，让我内心充满了感激，任丘一中的快速发展和校庆活动的圆满成功，完全是大家共同努力的结果，是广大师生汗水和心血的结晶，在此，请允许我向大家再次表示衷心的感谢！
老师们，同学们，六十年华诞，是一中发展的重要里程碑，更是我们迈向未来的历史新起点。站在建校60周年的历史节点上，今天的一中人将勇敢的面对挑战，积极的抢抓机遇，坚定的走内涵发展道路。让我们全校师生上下一心，以更新的理念，更新的姿态，更加扎实的行动，去书写更加壮美的篇章，去创造任丘一中更加美好的明天。
最后，衷心祝老师们工作顺利，合家幸福，万事如意！祝同学们身体健康，学习进步，健康成长。
谢谢大家！
2011年9月9日
PAGE  
5

