国旗下讲话
老师们、同学们：大家早上好！

岁月如梭，时不我待，一个学期即将结束，今天的这次讲话是本学期的最后一次国旗下讲话。

一分耕耘，一分收获。任丘一中2012年高考成绩再创新高，本一上线人数483人，较去年增加11人；本二以上上线人数1390人，比去年增加17人。王聪聪同学以673分获得理科状元，闫晗同学以622分获得文科状元。这是全校师生的共同努力和团结奋斗的结果，这是高三和日新培训中心全体师生顽强拼搏，科学备考，竭尽全力，倾情付出的结果，在此，我代表学校向全体高三师生表示祝贺和感谢。高三的同学们即将迎来人生新的征程，迎接人生新的挑战。从母校起飞，飞向全国各地高等学府，飞向人生新的高度。在此，也向他们致以良好的祝愿！
老师们、同学们，举首回眸，心潮澎湃！2012年是我校实施内涵发展的关键年，也是我校课堂教学改革推进年。一学期来，在领导班子正确领导下，全校师生上下一心，扎实工作，开拓创新，坚持以科学发展观为统领，全面落实“以人为本，面向全体，全面发展”的办学方针，紧紧围绕“高效课堂、队伍建设、科研兴校、精细管理、文化提升、节能降耗”六个方面做文章，积极推进素质教育和新课程改革，全面提高办学水平，使各项工作取得了长足的进步和发展。

在教学方面，学校大胆实施课堂教学改革，创建135自主课堂模式。学校制定《135自主课堂模式的实施方案》，印发《135自主课堂教学模式实施手册》，指导各年级课堂教学改革平稳、有序实施，努力打造自主高效课堂，全面提高教育疾走学质量。全面提升学生的综合素质，为学生的长远发展奠基，现已取得显著成效。
在教师队伍建设方面，多措并举，促进教师全面发展。学校积极贯彻《任丘一中关于进一步促进教师发展的意见》等文件精神，从严治教；大力实施“名师名校工程”，鼓励教师创先争优，敢于冒尖；加强教师培训，实施“请进来，走出去”战略，开拓教师视野，更新观念；引进竞争机制，教职工上岗实行双向选择。通过以上措施倾力打造一支师德师风高尚、专业技能过硬、教育思想端正、具有较高精神境界和创新能力的高素质教师队伍，提高学校内涵发展的核心竞争力。
在德育工作方面，坚持育人为本、德育为先，把培养学生良好的行为习惯、健全的人格、美好的情感、高尚的道德情操和远大的志向作为德育工作的主要内容。以抓学生日常行为规范为切入点，以学生的养成教育为重点，结合重要节日、纪念日开展教育活动，开展了学雷锋献爱心、革命传统报告会、清明扫墓、五四表彰和“红五月”歌咏比赛等丰富多彩的活动。不断创新德育模式，优化德育管理，丰富德育内涵，寓教于乐，努力提高德育的实效性。
此外，在办学条件等方面均取得了较大成绩。
以上成绩的取得来之不易，需要我们倍加珍惜，本学期尚未结束，需要我们继续努力。为了给本学期的工作划上圆满的句号，使各项工作善始善终，学校要求全体师生克服学期末容易滋生的消极懈怠和心浮气躁等不良情绪，一定要严肃认真、脚踏实地、精益求精，做好学期末每一项工作。为此，我提出以下要求：一、做好考前准备。为了使考试达到预期效果，我们要正确对待考试目的，积极备考。复习期间，要讲究科学的复习方法，提高学习效率，保持正常的作息习惯，严格遵守校规校纪，过好在校的每一天。二、在考试中应保持良好心态。考试中，我们要克服胆怯的心理，把考试当作成寻常的练习，将自己的真实水平发挥出来。要细心品味试卷中每一道题，认真解答，合理安排答题速度，从容易题开始做起。你会发现试卷中每一道题都似曾相识：题在书外，理在书中；源于教材，适当综合，在过去练习的基础上推陈出新。三、做好考后的归纳总结工作。考试的目的是掌握好基础知识并学会相关的学习方法，为下一步的学习打下坚实的基础；考试后的总结是学习进步的最佳时机，也是老师了解学生学习状况的最佳时机。考试后试卷分析、订正、反思，是老师同学们一定要细心处理、认真对待的必要环节。

同学们，我们在全力以赴拼搏考试理想成绩的同时，必须要始终牢记一个道理：人生处处是考场，考场处处有考验，惟有诚实守信，才能交出无怨无悔的答卷。我希望全体同学，在期末考试中严格遵守考试纪律，诚实做人，诚信考试。

预祝全体同学在期末考试中取得优异的成绩，为建党九十一周年献上一份厚礼！以积极向上、昂扬奋进的状态迎接党的的十八大的召开！
最后，祝老师们工作顺利，祝同学们学习进步，祝任丘一中的明天更加美好！

谢谢大家！
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