在七届一次教代会上的讲话

各位代表，同志们：

任丘一中第七届教代会第一次全体会议和工会换届选举大会，经过前期紧张酝酿和筹备，在广大代表以负责任的态度充分行使民主权利的前提下，圆满完成了各项议程，在此，我代表学校党总支向大会的召开表示热烈的祝贺，向各位教代会代表表示崇高的敬意。

本次教代会顺利完成了换届任务，代表人数有所增加，代表结构更加合理，会议程序更加规范，有效促进了我校民主建设水平的提高。本次会议审议并通过了我校《绩效工资实施方案》。会后，各位代表要发挥好作用，把这次教代会的精神传达给每名教职工，进一步做好解疑释惑工作，确保绩效工资任务的平稳顺利完成。借此机会，就如何发挥好教代会作用，确保2012年我校任务目标的完成，我强调三方面的意见。

1、 正确认识并切实发挥好教代会和工会的职能作用

教代会是学校实行民主管理的基本形式和基本制度，是教职工参加学校民主管理，进行民主监督的基本组织形式。工会是教代会的日常工作机构，是党领导下的群众组织，是职工合法权益的代表者和维护者。工会的主要职能是在维护学校整体利益的同时，维护教职工的合法权益。教代会和工会组织都必须接受学校党组织的领导，依法行使各自的职能，自觉为学校教育教学工作服务。
任丘一中教代会自1988年成立以来，至今共组织召开了6次教职工代表大会。多年来，在学校党政领导和上级工会领导的关心支持下，各届教代会和工会组织在深化学校内部管理体制改革，推进学校民主管理进程，推动学校教育教学工作开展，大面积提高教育教学质量方面，在维护教职工的合法权益，关心教职工的生活等方面做了大量的工作，发挥了很大的作用（高考奖励方案、教师晋职细则、年级组考核方案等）。由于历史原因，2006年第六次教代会成立以来，教代会和工会的职能没有得到应有的发挥，这在一定程度上影响和制约了学校的发展，对此，校党总支负有领导责任。今后，学校党总支将为教代会及其工作机构工会履职尽责创造一切条件，同时也希望教代会和工会组织进一步加强自身建设，进一步规范办事程序，切实发挥好广大教职员工的民主权利，在深化学校体制改革、推动学校教育教学工作开展方面发挥更大作用。
（工会组织是学校教代会的工作机构，按照工会章程，三至五年为一届，到期必须进行换届选举，考虑到工会组成人员的先进性和代表性，为了更有利于今后开展工作和更好地发挥工会组织的作用，依据上级有关文件精神，学校党总支经过多次商量，新一届工会委员会由11名委员组成，设主席1名，副主席1名，另设工会委员9名。工会委员候选人产生的办法是：由学校党组织与上级教育工会协商，提出建议名单，经各工会小组酝酿讨论后，由上届工会委员会根据多数小组的意见将结果报学校党总支审核，正式确定候选人，最后提交全体代表大会投票，选举产生工会委员。
二、认真做好解疑释惑工作，确保全校教师迅速收心上岗、迅速进入状态、迅速投入工作。
在事业单位推行绩效工资，是党和政府重视事业单位人员，促进事业单位发展的重要举措，是提高包括广大教师在内的事业人员收入的一件好事实事。为确保好事办好、实事办实，市政府在大量调研工作的基础上，制订了我市实施绩效工资的指导意见。为使此项工作在我校顺利实施，我们专门召开办公会，听取有关部门汇报，并制定了指导性意见：一是严格执行上级政策；二是重点向班主任和一线教师倾斜；三是积极争取市政府新的政策，力保课时补贴足额发放；四是履行民主程序，由毕校长牵头有关处室和年级主任充分酝酿、反复沟通形成方案，交由教代会讨论通过；四是确保教学秩序稳定有序！值得跟老师们说明的是：1、我市的工资执行的是河北省最高标准，我们高级教师的工资水平比献县高出近1000元，实行绩效工资后会更高！2、几年来学校发展、改善办学条件、清还欠债、举办校庆所用款项，全部来自财政资金，由此才确保了我校在收入大幅减少的情况下课时补贴的按时足额发放和学校的正常运转；3、2006年以来290多名教师身份的解决，为老师们带来了一系列更好的待遇！4、市财政在资金非常紧张的情况下给予我校6000多万的支持，充分表明了市委市政府对一中的关心厚爱，也是学校领导积极争取的结果。因此，我希望老师们要十分珍惜自己来之不易的工作岗位，十分珍惜一中来之不易的发展环境，不要再凭空想象甚至主观臆断，真正把心思用到教上，用到管理上，用到提高上。既然绩效工资方案已经教代会这一最高权力机关通过，接下来重要的就是认真执行落实好教代会意见，希望各位代表会后真正发挥好代表作有，认真做好老师们的解释说明工作，也代表学校感谢老师们对学校工作理解和支持。希望全体教职员工都能迅速收心上岗、迅速进入状态、迅速投入工作。
三、认真落实省委关于开展“三个一”主题教育实践活动的有关要求，切实加强干部队伍自身建设。
最近，省委决定在全省广大干部中深入开展“三个一”主题教育实践活动，“三个一”是指“一个好的精神状态、一个好的工作作风、一个好的工作业绩”。要求广大干部要真正把“三个一”内化于心、外践于行，以奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风、卓有成效的工作业绩，奋力开创各项工作新局面，迎接党的十八大胜利召开。

开展好这项活动，对我校也有重要的现实意义。要结合我校少数中层干部“精力不集中、不干事不作为和组织纪律观念不强”的实际情况，在精神状态方面要立朝气破暮气、立锐气破惰气、立正气破浮气；在工作作风方面以求真务实治“虚”、以真情实感治“冷”、以真抓严管治“散”。各中层干部要切实增强责任心，做到在其位、谋其政，司其职、负其责，做到责在人先，利居众后，做到仰不愧天，俯不愧民，内不愧心。

深入开展“三个一”主题教育实践活动，广大中层干部要努力做到：亲力亲为自己干，脑勤手勤不当二传手，不做“三个和尚”，无论大事小情能亲自抓。身先士卒带头干，以身作则，不站着说话还腰疼。只争朝夕抢先干，以时不我待的紧迫感，抢得先机，争取主动，力争快人一拍，先人一步。凝心聚力团结干，相互支持，多换位思考，不搞本位主义和个人主义。如果能做到这几点，我们干部队伍就能真正成为擎起学校事业的中流砥柱，带动全校师生迎难而上，创造新的业绩。今年是我校提出的课堂教学改革推进年，课堂改革如何推进，课堂设计如何大面积推广，教学常规如何有效落实，希望各有关处室尽快拿出工作意见，交由学校（教代会）讨论通过。
最后我也衷心的感谢各位代表为一中发展作出的突出贡献，感谢三年来对学校工作的大力支持，希望我们今后进一步加强沟通，进一步加深了解，团结一致，为把一中办的更好作出我们的贡献。
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